

大元股份： 未发生有重大影响事项

证券时报记者 陈楷

近日受到市场质疑的大元股份(600146)发布了异常波动公告。大元股份称,截至目前,公司生产经营情况正常,未发生对公司有重大影响的情形。经书面征询公司第一大股东和实际控制人,上海泓泽世纪投资发展有限公司收购阿拉善左旗珠拉黄金开发有限责任公司79.64%股权、内蒙古大漠矿业有限公司100%股权和与此有关的融资工作正按计划如期进行。

根据大元股份去年的增发预案,公司拟非公开发行不超过1.1亿股,募集资金21亿元,用于收购珠拉黄金100%资产和低品位金矿石堆浸二期项目。大元股份也因此受到了市场的追捧,成为过去两年资本市场的一匹黑马。但在2011年初,由于增发方案未能获得监管部门批准,股权转让协议未能如期签署。

近期,有媒体通过深入调查,质疑公司的黄金概念就是一场闹剧。大元股份的股价随后暴跌,昨日公司股价再次跌停,本周累计跌幅近30%。

特变电工155亿 建光伏循环经济项目

实习记者 张莹莹

特变电工(600089)公告称,近日国家发展和改革委员会下发了相关批复文件,同意公司控股子公司特变电工新疆硅业有限公司建设光伏产业循环经济建设项目。项目总投资155亿元,资金主要通过企业自筹及银行贷款解决。

该项目占地165.7公顷,建设规模为年产1.2万吨太阳能级多晶硅、2000吨白炭黑、1.5万吨氯气、500兆瓦硅片、200兆瓦组件、2×300兆瓦热电站。主要建设内容包括多晶硅生产、氯气制备、白炭黑生产、硅片生产等系统,同时配套2台300兆瓦的自备热电厂等。

华电国际灵武二期 全部投入商业运营

见习记者 李果

华电国际(600027)今日公告称,公司控股65%权益的华电宁夏灵武发电有限公司二期工程2×1000兆瓦超超临界空冷机组项目第二台机组于近日正式投入商业运营,试运行期间各项技术经济指标优良。至此,灵武公司二期两台1000兆瓦超超临界空冷机组已全部投入商业运营。

据悉,灵武公司二期项目作为目前世界上单轴容量最大的超超临界空冷机组,机组高效节能节水环保。灵武公司二期工程具有我国自主知识产权,是我国百万千瓦级机组空冷技术装备自主国产化的示范项目。该项目是宁夏煤电基地的标志性工程,是国家“西电东输”的重要电源支撑点。公司表示,该项目投入商业运营将进一步改善公司区域电源结构,为公司带来良好的经济效益。

中南建设 签订2亿元委托贷款协议

证券时报记者 李小平

中南建设(000961)今日公告称,公司拟通过江苏银行南京河西支行向金陵饭店(601007)借款2亿元,用于公司经营资金周转,借款期限1年,年利率12%。根据《委托贷款协议》,中南建设将于合同签订后的1年内按季度支付金陵饭店资金利息费600万元,全年共计2400万元。同时,中南建设以其全资子公司南通中南新世界中心开发有限公司持有的两块商业用地共计5.62万平方米为此次贷款进行抵押。

冠城大通 1.62亿元桂林拿地

证券时报记者 陈楷

日前,冠城大通(600067)成功竞得桂林市国土资源局一宗国有土地使用权的竞买并签署《桂林市国有土地使用权公开挂牌出让成交确认书》。该地块占地面积5.31万平方米,成交价款为1.62亿元。

规范购物卡业务 商业零售类公司股价受惊

证券时报记者 李坤

受央行等多部委将规范商业预付卡管理政策的影响,昨日百货、超市等商业零售类上市公司股票出现大范围集体下跌,绝大多数公司的跌幅超过上证指数跌幅,其中津劝业、友好集团等几近跌停。

不过,券商分析师认为,政府部门加强对购物卡的管理,虽然会对商业类上市公司产生一定影响,但由于管理制度并不是特别苛严,

而且购物卡销售总体比重不大,该政策对商业零售类上市公司并没有实质性的利空。

从政策的影响来看,投资者普遍担心规范购物卡政策将会影响到购物卡的销售,进而影响商业流通企业的销售业绩和现金流。不过,多数商业零售企业认为,新政策提高了购物卡发行的门槛,有助于规范购物卡市场,对现有的购物卡发行业务并不会产生太大的影响。

金元证券李娜春认为,相比于

以前严禁禁止使用购物卡,目前只是规范发行购物卡。而且在具体的规范内容方面也存在很多值得细化的地方。比如,新规要求购卡时实行实名制,但是只对达到一定数额的卡提出这一要求,而且并没有对使用环节进行规范,如果每次购买不超过1万元就不需要登记。

从目前各商业零售公司购物卡的发行情况来看,单卡面值超过1万元的并不多。据了解,目前各大商场在此次办法出来之前,已经处于半实名

制状态。不少企业购卡大多采取支票付款,商场也会登记购卡企业的单位名称等信息。

一般情况下,商业零售公司销售购物卡的收入被列为预收账款。从2010年预付款数据来看,目前购物卡业务在商业零售类上市公司的收入中所占比重并不算太高。公开数据显示,2010年商业零售类上市公司预收账款占营业收入的比重平均值为10.25%。从公司来看,在近80家商业零售类上市公司中预收账款占比达

20%以上的公司包括兰州民百、南京中商、友谊股份、西安民生、友好集团、渤海物流、友阿股份、合肥百货,另外,天虹商场、鄂武商占比也较高,分别为19%和16%。其他大多数公司的预收账款占比并不高。

李娜春认为,从购物卡的消费结构来看,大额购物卡消费主要集中在奢侈品领域,由于奢侈品销售毛利普遍偏低,且规模较小,因此即使受到限制,也不会对相关公司的净利润产生较大影响。

子承父业 高宝林成万昌科技实际控制人

昨日艾群策高调现身济南,谈协议签署来龙去脉,并称有信心让协议履行完毕

证券时报记者 卢青

今日,万昌科技(002581)发布公告称,原董事长高庆昌之子高宝林将继承其父全部股权,成为公司实际控制人。而昨日,一直坚持举报万昌科技的艾群策现身济南,主动约见几十家媒体,对他与高庆昌生前的谈判进行了详细披露,并称已与高庆昌就获得万昌科技部分股权达成协议。

高宝林继承其父全部股权

万昌科技公告称,公司原实际控制人高庆昌不幸逝世,2011年5月26日,继承人高庆昌配偶王素英、高庆昌之女高宝凤、高宝梅与高庆昌之子高宝林签署《遗产分割协议书》,约定各自自愿继承的万昌科技股份412.04万股,合计1648.15万股全部由继承人高宝林一人继承。同时,王素英与高宝林签署了赠予协议书,王素英将其应享有的夫妻共同财产万昌科技股份1648.15万股无偿赠予高宝林。

高宝林通过继承和受赠方式增持万昌科技股份共计3296.3万股,占总股本的30.44%。在此之前高宝林已持有893.2万股万昌科技股份,占总股本的8.25%,与其父高庆昌一起共同构成万昌科技的实际控制人。股权变更完成后,高宝林将持有万昌科技股份4189.5万股,占公司总股本的38.69%。万昌科技实际控制人将由高庆昌、高宝林父子共同控制变为高宝林一人单独控制。

艾群策高调现身济南

就在高宝林将继承其父全部股权之际,一直未曾露面的艾群策出现在济南,与前来调查高庆昌坠楼事件的记者有了一次面谈。约见媒体的地点没有选在淄博,而在济南的一家酒店。

实名举报只是一种手段,逼迫其谈判才是最终目的。”艾群策一语概括了多年来坚持举报的最终动机。在他看来,他与高庆昌的谈判即将取得实质性进展,而高庆昌选择了坠楼而亡。

艾承认,第一个把万昌科技董事长高庆昌的死讯发在微博上的就是他本人。5月23日早晨艾群策得到了高庆昌坠楼身亡的消息,当时不敢相信这是真的,还特意向五六个人进行了求证。”高庆昌的突然离去确实出乎艾群策的意料。

艾用了一句话来评价高庆昌:“如果他不是英雄,那就是枭雄,忍辱负重、坚韧不拔、不择手段、幡然悔悟。”

在艾看来,幡然悔悟指的是高庆昌生前对解决万昌股份股权问题态度发生了大的转变。艾并不认同有媒体说的“1000万元是封口费”,他认为那是股东们在华冠股份重组时所遭遇的损失”。

艾群策在多个场合谈及在上市前已与高庆昌达成一致,在未来的36个月内,华冠、万昌股份的股东可以与高庆昌探讨,通过股权转让、换股、吸收合并等方式获得万昌科技的股权,从而实现各自的利益诉求,但艾并未出示足够的证据

来支撑这一说法。

据艾群策称,高庆昌为了解决华冠、万昌股份等历史遗留问题,5月17日曾亲赴青岛与他探讨解决方案。而这次会面,艾群策却未能露面,而是全权委托代理人宁先生来进行谈判,而艾则是幕后实际控制人,坐镇武汉遥控指挥。

经过谈判,艾群策草拟了一份合作框架协议,并由他亲笔所写,以传真的方式发给了高庆昌。协议大概内容为乙方(万国宝通武汉生物股份有限公司实际控制人艾群策)向甲方(万昌集团、万昌股份实际控制人高庆昌)借款1000万元,而艾群策以持有的万国宝通200万股股份进行质押。

艾群策称,后来高庆昌对协议进行了修改。甲方直接改为高庆昌,乙方直接改为艾群策,未再提及万昌股份、万昌集团和万国宝通武汉生物股份有限公司。然而蹊跷的是,这份协议仅有高庆昌的签名,艾群策却没有签名。

艾群策表示,在此期间,他还与高庆昌探讨了万昌科技未来的走向。他希望与高庆昌一起努力,把万昌科技作为一个大的整合平台,把万昌股份、华冠等资产统一整合进来,实现企业的全面转型。

协议是否有效尚未知

艾群策称,高庆昌对他签署的这份协议相当满意,万昌科技20日在深圳挂牌当天,高庆昌还给他助手宁先生电话,说挂完牌后会直接从深圳飞到青岛,或回到淄博后再赶往青岛,把事情尽快解决。

然而,意外出现在23日凌晨。高庆昌的意外离世让艾群策大呼“想

不到”。其实,艾群策也明白,摆在他面前的几份协议,没有哪份可以经得起法律的推敲。协议其实并不重要,对方要是不想履行,就是签了协议也没用。”不过,艾群策表示,“我非常有信心将这份协议履行完毕,我相信高的继承者有这个能力和胸怀继续完成协议内容。”

艾群策是当年淄博报价系统最大的投资人,当时在淄博柜台市场有过交易的公司几乎都与艾群策有过关系,艾群策身上的霸气显露无疑。

能与高相抗争的,那绝对不是一个人物。”但从目前来看,他要实现整合万昌科技的这一想法难度非常大。当被问及是否与高庆昌家属就协议内容进行过沟通时,艾群策表示自己一直与高庆昌单线联系,未曾与其家属打过交道。

记者也曾试图与高庆昌的家属取得联系,但始终未果。昨日上午10时,记者再次来到高庆昌坠楼身亡的鲁信花园,敲开了2103高庆昌家属的门。开门的是一位中年女士,得知对方是记者后,她以“生人外出了”委婉拒绝了记者的采访。此外,记者获悉,昨日上午,万昌科技董秘张南昌等一行四人进入鲁信花园1号楼,与高庆昌的家属进行了会面。

现在高宝林将继承其父全部股权,将成为万昌科技的实际控制人。艾群策所签署的框架协议能否得到新实际控制人高宝林的承认,尚是一个未知数。而公司方面表示并不知晓董事长签署这份协议,对协议的真实性表示质疑。

万昌科技董事长坠楼事件追踪



在酒店约见记者的艾群策 卢青/摄

佛山照明：国轩高科今年利润预计超1亿



佛山照明董事长兼总经理钟信才兴致勃勃地在纯电动公交车里给股东们介绍锂电池的性能和优势 桑慕/摄

证券时报记者 桑慕

昨天是佛山照明(000541)股东大会日,公司特地将一辆崭新的纯电动大巴开进了公司大院,让来自各地的股东们见识其进军新能源领域的初步成果。公司董事长兼总经理钟信才表示,将继续在新能源产业链上加快各个环节的进度,争取新能源项目早日产生效益。

作为中国电光源龙头企业的佛山照明,近年来欲从竞争激烈、成本上升的传统电光源行业突围,将增长的目标锁定于新能源领域。2009年11月,佛山照明与青海天际稀有元素科技开发公司等四家公司合资成立了青海佛照锂电能源开发有限公司,利用该公司拥有的专利技术,开发生产碳酸锂项目。此后,围绕新能源项目,佛山照明动作频频,2010年,公司向青海佛照锂电能源开发有限公司增资,持有该公司38%的股权;2010年8月,董事会审议通过了发起设立青海佛照锂电正极材料有限公司;同年还出资1.6亿元收购合肥国轩高科动力能源有

限公司20%的股权。

钟信才表示,目前国轩高科生产的电动汽车用锂动力电池模组已经在合肥18路公交大巴上成功应用,充一次电可跑250公里,远高于国内同类产品的行驶里程。目前该公司的锂电池市场占有率已达到国内纯电动汽车的50%。钟信才高兴地说,国轩高科销售形势非常好,去年该公司盈利6000多万元,今年预计利润超过1亿元。

早在去年,有媒体报道佛山照明制订了从碳酸锂提取到下游正极材料、锂电池、电动汽车的新能源产业链战略规划,但钟信才昨日强调,目前公司新能源发展主要围绕电动汽车锂电池的研发和合作生产,最后的终端产品纯电动公交大巴项目尚在进一步洽谈和确定之中。今年4月份,为继续推进公司锂动力电池项目的进展,公司与合肥国轩高科动力能源有限公司开展锂动力电池项目合作,合资设立广东佛照国轩动力能源有限公司,注册资本为5000万元,双方各占50%股份。目前厂房正在设计之中,年底即可试生产。

南京高科 设立小额贷款公司

5月25日,南京高科(600064)收到南京市栖霞区相关部门发布的《中标通知书》,确定公司组织的投标小组在栖霞区第一家科技小额贷款公司发起人招标中中标。

拟成立的小额贷款公司暂定名为“南京高科科技小额贷款公司”,注册资本为2亿元,其中公司出资1.4亿元,占注册资本的70%。

同日公告显示,南京高科控股子公司广州农村商业银行于近日确定了定向募股方案,拟以3.5元/股的价格发行约20亿股新股,并优先向原股东募股。此次全额募股后,广州农商行注册资本将增至88.73亿元。南京高科拟以自有资金参与认购广州农商行1亿股新股,认购资金总额预计为3.5亿元。

南京高科此次按上述方案参与定向募股后,对广州农商行总出资额将增至5.74亿元,持股数量增至1.8亿股,约占其增资后总股本的2.03%。

(李小平)